

## 积极推广“农户家庭资产负债表融资模式” 民泰银行舟山分行巧解农户贷款难

□通讯员 胡帆

为支持实体经济高质量发展,建设共同富裕示范区,全面推进金融服务地方经济、服务城乡居民,民泰银行舟山分行紧紧围绕国家金融监督管理总局舟山监管分局提出的提升金融服务三农水平、做好金融“五篇大文章”的目标,探索金融助力乡村振兴的实践新路径。

该行推广“农户家庭资产负债表融资模式”,解锁农民致富密码。瓜农陈先生在未家尖扎根,一心要种出好

吃的西瓜。但是他缺乏有效抵押物,种瓜的后续资金一时没了着落。

在大走访活动中,民泰银行客户经理上门后得知了这一情况。于是,他选取“农户家庭资产池”授信测算模型,将陈先生的车产、鸡鸭、作物等有形资产,以及口碑、人品等无形资产一同纳入信用评价,最终为其发放贷款20万元。

“没想到这些难估值的资产也能当作依据申请贷款,对我们农户来说太方便了。”陈先生感叹道,“资金到位后,从原来的小棚,到现在的大棚,

民泰银行一直支持着我们。现在大棚还安装了控温系统和全自动浇灌喷头,西瓜更甜了,卖得也更好了。”

像陈先生这样的农户收入主要来源于售卖农产品,资产多为农村自建住房等,没有统一的市场价值,不符合信贷审批过程中对抵押物的要求,常会遇见融资难的问题。该行相关负责人表示:“在界定农户家庭资产负债表范围和入池标准上,我们民泰银行的‘农户家庭资产池’模式体现了‘软’‘硬’结合的资产价值。硬资产上,新增了土地承包经营权、股权等权益资产,以及畜

类、禽类等资产;软资产上,引入荣誉资产,将道德、人品等精神文化层面的指标赋予实体资产等等的价值。由此对农户家庭资产及负债进行精细化计量,精准评估农户的还款能力,最终确定农户信用贷款授信额度。”

据了解,泰隆银行舟山分行今年以来继续保持对“农户家庭资产负债表融资模式”的切入,并将其作为乡村振兴业务发展的一项重点。据统计,年初至今新发生该类业务33笔,授信余额达500万元。该行以实际行动在本地种植户中赢得了口碑。

## 浙商银行舟山分行与市经信局 签订战略合作协议

□通讯员 严施曷

近日,浙商银行舟山分行与市经信局签署全面战略合作协议。根据协议,双方将进一步深化和完善政银合作机制,强化信息共享、政策协同和服务联动,共同推动我市高水平建设现代海洋城市。

签约后,双方将以“两重”“两

新”工作为重点,深耕“金融顾问综合化服务制造业企业新模式”,在“专精特新”企业培育、现代海洋产业链发展、数字化转型等重点领域深化合作,积极开展金融支持制造业高质量发展行动,为发展新质生产力提供强劲动能,全面提升服务我市海洋经济质效。

## 提高拒赌反诈意识 保障员工财产安全

□通讯员 颜舒姗

近年来,电信网络诈骗违法犯罪活动日益猖獗,犯罪手段不断翻新,成为危害人民群众财产安全的突出问题。为筑牢防范电信网络诈骗的安全防线,保障员工财产安全,近日,建设银行浙江自贸区支行邀请千岛派出所民警开展反赌

反诈知识培训。

民警以“你可能也会被骗 有一种骗局为你量身定做”为主题,从“防范意识”“人性贪婪”“我没有钱”“三块内容讲起,以身边一桩桩案件为例,给该行全体员工敲响了警钟。培训中,警官提醒要牢记“三不一多”原则:陌生来电不轻信、未知链接不点击、个人信息不透露、

转账汇款多核实。

一直以来,建设银行浙江自贸区支行始终履行大行担当,通过厅堂宣传、走进社区和企业等方式普及反诈、识诈知识,营造浓厚的反诈氛围,争取群众对金融反诈工作的充分理解和支持。通过大力宣传预警劝阻工作的重要性,增强大家的反诈防诈意识。

下一步,建设银行浙江自贸区支行将继续展现金融行业“金融为民”的初心宗旨,提升员工的反诈意识,加强员工对电信网络诈骗的防范、鉴别能力;常态化开展反诈拒赌宣传,营造“全民反诈在行动”的良好宣传氛围;配合好属地公安部门开展全民反诈工作,以点带面维护金融秩序稳定。

## 防范非法集资 筑牢金融防线

□通讯员 颜榕

为进一步提升社会公众防范非法集资的意识和能力,保障公众财产安全,近日,泰隆银行舟山分行积极开展防范非法集资宣传活动,增强社会公众识别非法集资的能力,从源头守护居民金融安全。

该行积极组织辖内各个网点的工作人员走出营业厅,联合周边商户,通过发放宣传折页、张贴宣传标语等方式走近群众身边,普及金融安全知识,传递正确的投资理念。同时,泰隆银行舟山分

行自主拍摄了防范非法集资的宣传小视频,呼吁更多的社会群体尤其是老年人,要脚踏实地积累财富,警惕高额回报。

此次防范非法集资宣传活动的开展,将进一步增强社会公众的法律意识和风险防范意识,有效地维护他们自身的合法权益,促进社会和谐稳定。下一步,泰隆银行舟山分行将做好防范非法集资常态化教育宣传,拓宽宣传渠道与宣传方式,进一步增强社会公众防范非法集资、保护个人财产安全的意识与能力。

## 知识普及进社区 乐惠民生显担当

□通讯员 王琪儿

近日,新城浦西公园内人声鼎沸,热闹非凡。一场以“和合邻里,幸福浦西”为主题的文艺演出正在这里上演,吸引了众多市民驻足观看。中国民生银行舟山分行工作人员抓住时机,带着金融知识宣传资

料深入市民中间,开展了一场别开生面的金融知识宣传活动。

现场,该行工作人员通过发放精心制作的宣传折页,向市民普及存款保险等金融知识。他们不仅详细解释存款保险的概念、作用和意义,还耐心回答市民的各种疑问。

此次活动的重点之一是强调宣

教的意义。该行工作人员表示,金融知识的普及不仅能够帮助市民更好地管理自己的财务,还能在一定程度上预防金融诈骗。他们希望通过这样的活动,让更多的人了解并掌握基本的金融知识,从而在日常生活中作出更明智的金融决策。民生银行舟山分行的这一举措得到了市民的广泛赞

誉。有市民表示,这样的宣传活动让自己对金融知识有了更深入的了解,感受到了银行的关心与负责。

此次金融知识宣教活动是民生银行舟山分行营业部积极履行社会责任的一个缩影。未来,该行将继续开展形式多样的金融知识普及活动,为提升公众的金融素养贡献力量。

## 追寻先进足迹 汲取奋进力量

□通讯员 张艳

人保财险舟山市分公司机关党支部近日组织全体党员前往白泉朱缙缙先进事迹陈列馆,开展“学先进、忆初心、循足迹、悟真理”主题党日活动。在朱缙缙先进事迹陈列馆,党员通过观看专题电视纪

录片《山村好书记》、聆听讲解员的介绍,了解朱缙缙书记节俭质朴的生活和一心为民的初心。

通过此次参观学习,党员纷纷表示无论身处何种岗位,都会不忘初心、牢记使命,自觉抵制不正之风,永葆清廉本色。



### 关爱户外劳动者 爱心驿站送清凉

□通讯员 王立

6月13日,工行舟山分行营业部“工行驿站·便民小屋”的志愿者为外卖员送上矿泉水、牛奶等解暑饮品,让其在工作间隙能享受到一丝清凉。



## 创新金融普惠产品 拓宽小岛发展之路

□通讯员 梅聪杰

会上,该行相关负责人从目前的普惠业务特别是“温信贷”考核目标进度、业务投放利率、团队人员产能、该行利润产出、长期发展目标及户数基础考核等维度,提出了该行启动跨机构师徒制的“小岛计划”的背景及必要性。他对攻坚活动方案进行了详细解读,包括人员架构组成、导师选择标准、队伍分配原则、

力,不断优化自身运营和管理体系的有力实践。值得一提的是,该模式为行业内首次落地,致力于用“数智”刷新客户的服务认知体验。“共享作业模式”让客户服务更卓越。服务效率提高,客户诉求更快被满足。截至2024年4月底,保全审批效率较推广前提升38.38%,理赔审批效率较推广前提升35.56%;可共享任务质检合格率均保持在99%以上。服务手续简化,客户感知全国如一。“共享作业模式”

带教职责分工、具体资源支撑、业务活动目标及规定动作要求等。

“温信贷”小岛的专项活动的两位导师在现场进行表态发言,他们坚信通过“张开嘴、迈开腿”的下沉营销,能形成“会下沉、愿下沉、敢下沉”的展业氛围。

会议最后,该行负责人明确指出本活动是冲刺“双百亿”贷款投放

目标、全面提升普惠产品营销组织能力、探索一套切实可行的普惠管理制度的刚性需要,并详细解释了“温信贷”的背后逻辑,从其营销模式、管理模式、风险防控三大维度再次开展了产品培训,让员工在实践中,在学中悟,在奋发有为中践行“金融为民”初心使命。

## 解码“国寿好服务” 打造“共享作业模式”

□通讯员 郭授

2019年,身为行业头雁,中国人寿寿险公司攻坚克难,率先探索出智能集约的“睿运营”模式,破解行业“总分管控、降本增效”难题。经过五年运营打磨,目前,中国人寿寿险公司智慧运营“共享作业模式”可实现“运营数据可监控,突发事件可干预,作业质量有保障”。

“共享作业模式”是中国人寿寿险公司坚持把创新作为第一动

在落地过程中,持续推动各业务领域的作业标准执行进一步统一,使不同地域的客户能够享受到同质服务,客户服务感知更好、满意度更高。服务时间延长,客户投保更快捷。“共享作业模式”通过统筹全国核保资源,充分利用时空差异延长服务销售时间,缓解个别分公司业务激增压力,为客户投保按“快进键”。截至2024年4月底,核保审批效率较推广前提升38.25%。

中国人寿寿险公司始终坚持

以客户为中心,以科技创新为抓手,推动业务与科技、数字紧密融合,以高科技、高效能、高质量助力保险主业的精准优质供给,打造“国寿好服务”。

以客户为中心,以科技创新为抓手,推动业务与科技、数字紧密融合,以高科技、高效能、高质量助力保险主业的精准优质供给,打造“国寿好服务”。



## 玩转信用卡

### 开元森泊乐园 农行信用卡满减

即日起至2024年6月30日,活动期间,客户可使用微信绑定农行信用卡,通过微信支付,在开元森泊乐园线下售票处购买门票,单次消费可享受满100元减50元优惠,每位客户可享受1次。本次活动共800次优惠名额。活动期间购买的门票可用期限至9月底。活动期间农行有权根据活动实施情况变更活动,以实际为准。

项目	票种	价格(农行信用卡微信支付满100元减50元)
水乐园	成人票	158元
	儿童票	108元
	亲子票(一大一小)	258元
幻想岛	陪同票	50元
	儿童票	128元
头号玩家	亲子票(一大一小)	168元
	单人星际赛车	40元
	单人互动影院	40元

### 中国银行信用卡 优惠享不尽

惠聚中行日:每周二、六、日美食满100元减50元;每周五、六、日,中石化充值满300元随机立减5-50元优惠;淘宝、天猫支付宝享支付满减优惠,最高优惠30元;微信、支付宝支付首绑信用卡立减10元;抖音、拼多多首绑立减8元,喜茶、茶百道微信支付满30元立减10元优惠;Tims咖啡微信支付满58元立减12元;每周四、日星巴克满60元减20元;一元爱车,享洗车、加油、代驾等权益;跨境消费10%返现等活动。名额有限,先到先得,详询中国银行舟山市分行各网点。